

# 胡润富豪榜的两大赢利点

有这样一段流行的自嘲语：“我每天早上起床都要看一遍富豪排行榜，如果上面没有我的名字，我就去上班……”在“读榜热”的今天，做富豪榜起家的胡润可谓是抓住了良机。

## 大成本的双刃剑

身高一米八多，一身深色西装，亮色领带配粉色衬衫，近日，41岁的英国人胡润现身济南中海国际营销中心，参加“胡润山东亿万富豪排行榜全国首发暨山东省亿万富豪交流会”，宣传其公司旗下的《胡润百富》杂志。

胡润的汉语十分流利，偶尔夹杂英文单词，不时与到场的企业家们热情兴奋地交流。他在济南举办的这场“亿万富豪交流会”，吸引了数百名企业家到场，如山东大学总裁班的学员们；场外的停车场停放着不少豪车。

中午，胡润还同部分企业家共进了“巴菲特式的午餐”。但到场企业家

的身家，外界不得而知，不知是否算是名副其实的“亿万富豪聚会”。

从营销中心样板间到会议现场的路上，记者与胡润聊起了他所做的“百富排行榜”。他坦言，榜单上的大多山东富豪，他都不曾谋面。而针对“做一期富豪榜需要投入多少资金”的问题，他表示，整体投入很大。“进行调查所投入的资金并不多，主要是同一些商会等联系，会花销较大。我们没算过具体数额。”

胡润的老东家《福布斯》中文版曾对外表示，福布斯中国富豪榜一期榜单所投入的资金大约在200万到300万元。外界猜测，胡润百富榜的投入或者与其相当。

对于巨额的榜单制作成本，胡润本人坦言，仅仅做富豪榜并不赚钱。“富豪榜其实是把双刃剑，很多人都不愿意上榜。他们或者是怕多纳税，或者是怕慈善机构向他们‘要钱’，还有就是个人安全问题。但我们做榜单

还是一直在坚持自己的原则。我们不

会通知被评选的富豪本人，也不会经过他们的同意。”

## 两大赢利点

尽管胡润的赢利点不在富豪榜本身，但毫无疑问的是，富豪榜为胡润创造了实现赢利的平台。榜单之外，胡润通过富豪榜聚积的越来越旺的名气，成为他可利用的绝佳资源。

胡润对自己的商业模式并不回避。他说：“我们的赢利基本来自两方面，一方面是论坛、晚宴等活动；另一方面是我们自己创办的为高端人士提供服务的杂志——《胡润百富》的广告。”

显然，胡润也在与那些榜单内的“富豪圈”越走越近。近些年，胡润团队已经举办了百富私人晚宴、时尚优品评选、“王者杯”马球赛、国际奢华旅游展、名流晚宴、生活奥斯卡慈善晚宴、企业家峰会等活动，并同劳斯莱斯等奢侈品品牌携手合作。



胡润百富榜也延伸出了越来越多的行业子榜单——能源榜、IT富豪榜、零售富豪榜、金融富豪榜……除此之外，“胡润制造”还扩展到了慈善企业榜、民营品牌榜、当代艺术榜等衍生领域。

(摘自《经济导报》孙罗南／文)

# 资本“热恋”本土化妆品

日前，在东莞举办的某化妆品公司华诞庆典上，数千名代理商和零售商汇聚于此，当然也吸引了包括联想、九鼎等在内的几家投资机构闻风而至。在他们眼中，看上去很美的化妆品行业，正散发着商机诱人的香气，成为众多投资基金追捧的对象，也成为众多渠道商挖掘的富矿。

小，等于一个格力空调加娃哈哈。跟药品比，药品上市公司100多家，化妆品只有7家，蛮有品味。另外，化妆品行业排名前20位的公司，谁还能够挤到上市的行列？中国有4000家化妆品公司，还不算渠道商和零售商，在这条产业链上的从业人员超过30万人，这么庞大的市场，增量不可能没有增长。”冯建军说。

在国家“十二五”规划中，消费品将作为拉动内需主力军的利好，这也让本土化妆品品牌充满希望。“中国品牌基于对本土文化的了解和积淀，相较国外品牌更有优势，‘近水楼台先得月’，对于本土化妆品品牌来说，这将是一个历史性的机遇和挑战。”某业内人士对记者表示。

## 机会很多

某投资机构负责人认为，中国品牌成长的机会来自于中国多元化的城市结构，以及创新渠道和专业的产品线。

目前，中国高端化妆品市场规模仅占化妆品市场总规模的约4%，决定未来势力市场划分的是中低端市场。中国县市级城镇和农村消费量占全国消费总量69%，是中心城市消费量的两倍以上；随着国家农民增收政策的实施与推进，农村居民的收入和消费增长大部分时间内都已经超越了城市的增长，众多的二三线城市以及农村市场将给中国化妆品行业带来更加广阔的增长前景；未来五年，二三线城市以及农村市场日化行业整体收入有望保持18%以上的增速。

服装有凡客诚品，母婴有红孩子，鞋子有好乐买和乐淘，而化妆品的强势B2C初见端倪。如已获红杉资本投资的乐蜂网，2008年以来自有精油品牌起家，明星主持人加专家指导提升了网站的信任度，以售卖自有品牌为主。再比如现在风头正劲的化妆品团购B2C聚美优品，拿到徐小平的天使投资之后又获得红杉资本千万级别的投资，2010年营业额已达3亿元。

同时，很多调研机构也在宣布，2015年化妆品市场的容量将达到4000亿元，未来在彩妆和药妆，包括护肤品，以及洗护类的产品，都会有一些品类冠军能够凸显出来，这就看投资公司的眼光和标准。“2009年国内彩妆规模过亿的品牌只有两家，2010年则发展至5家，可预见今年彩妆市场将在饱和的护肤品市场外开辟出一片新天地。”冯建军此前表示。

(摘自《融资中国》)

## 资本热恋

“在化妆品行业，今日资本已经投了三家，九鼎投了一家，联想最近也在看，还有很多海外资本，包括新加坡、德国、法国等也都在看。其中，有些投资公司本身是欧莱雅、宝洁等公司的第三方财富管理公司，目的是通过对化妆品公司的参股，完成对品牌的曲线收购。”日前，国内化妆品行业资深专家冯建军对记者坦言。

然而，虽然国内化妆品零售总额的增速基本维持在17%以上，但外资品牌仍占据半壁江山，排名靠前的一般都是洋品牌，林林总总的“欧美系”、“日韩系”充斥着整个化妆品行业。因此，本土化妆品品牌要想突出重围，破除国人对舶来品的痴迷，自身必须有核心武器和制胜秘籍。

“没有深厚文化底蕴的品牌最终是没有未来的。中国文化给予我们深厚的土壤，怎么样把中国的文化嫁接到品牌里面是至关重要的。”名门闺秀董事长钟锐日前接受记者专访时强调。

## 外资占主导

2010年，中国日化行业已经从2003年的740亿成长到1.608亿，预计2015年可以成长为2.565亿。2003—2009年复合增长率为11.7%，2010—2015年复合增长率将达9.6%。

国家统计局的数据显示，2010年，化妆品行业规模为889亿，是日化行业中成长最快、市场容量最大的子品类。2005年以来，国内化妆品零售总额的增速基本都维持在17%以上，且基本一直超过全社会消费品零售总额的增速水平。

“化妆品这个行业容量很

# 最善于培养领袖的25大公司

## 1、IBM公司

■总部所在地：美国纽约州阿蒙克

年度收益：999亿美元

员工总数：426751名

## 2、通用磨坊公司

■总部所在地：美国明尼阿波利斯

年度收益：148亿美元

员工总数：33000名

## 3、宝洁公司

■总部所在地：美国辛辛那提

年度收益：797亿美元

员工总数：127000名

## 4、印度博拉集团

■总部所在地：印度孟买

年度收益：350亿美元

员工总数：133000名

## 5、高露洁棕榄公司

■总部所在地：美国纽约市

年度收益：156亿美元

员工总数：39200名

## 6、印度斯坦联合利华

■总部所在地：印度孟买

年度收益：41亿美元

员工总数：15000名

## 7、印度工业信贷投资银行

■总部所在地：印度孟买

年度收益：81亿美元

员工总数：61697名

## 8、麦当劳

■总部所在地：美国伊利诺斯州奥克布鲁克

年度收益：241亿美元

员工总数：400000名

## 9、美国惠而浦公司

■总部所在地：美国密歇根州本顿港

年度收益：超过50亿美元

年度收益：184亿美元

员工总数：70758名

## 10、百事公司

■总部所在地：美国纽约州帕切斯

年度收益：578亿美元

员工总数：294000名

## 11、通用电气公司

■总部所在地：美国康涅狄格州费特丹

年度收益：1516亿美元

员工总数：287000名

## 12、毕尔巴鄂比斯开银行

■总部所在地：西班牙毕尔巴鄂

年度收益：234亿美元

员工总数：109655名

## 13、巴西纳图拉化妆品公司

■总部所在地：巴西卡伽玛

年度收益：51亿美元

员工总数：7037名

## 14、美国迪尔公司

■总部所在地：美国伊利诺斯州莫林

年度收益：260亿美元

员工总数：55700名

## 15、3M公司

■总部所在地：巴西圣保罗

公司收益：267亿美元

员工总数：80057名

## 16、礼来公司

■总部所在地：美国印第安纳波利斯

年度收益：231亿美元

员工总数：38350名

## 17、麦肯锡公司

■总部所在地：美国纽约市

年度收益：超过50亿美元

员工总数：16000名

## 18、欧莱雅公司

■总部所在地：法国克里希

年度收益：195亿美元

员工总数：66325名

## 19、联合利华

■总部所在地：英国伦敦、荷兰鹿特丹

年度收益：627亿美元

员工总数：167000名

## 20、西门子公司

■总部所在地：德国慕尼黑

年度收益：1076亿美元

员工总数：353000名

## 21、英特尔公司

■总部所在地：美国加利福尼亚州圣克拉拉

年度收益：436亿美元

员工总数：82500名

## 22、中国万科集团

■总部所在地：中国深圳

年度收益：79亿美元

员工总数：16464名

## 23、维布洛软件公司

■总部所在地：印度班加罗尔

年度收益：63亿美元

员工总数：120000名

## 24、电信运营商 Bharti Airtel

■总部所在地：印度新德里

年度收益：121亿美元

员工总数：22858名

## 25、诺华制药公司

■总部所在地：瑞士巴塞尔

年度收益：516亿美元

员工总数：121000名

(摘自《财富中文网》)



# 李开复的“商业帝国”梦

“在不久的将来，创新工场还将募集第二只规模更大的美元基金。而具体的数字和日期并未确定。”李开复透露。

但是，李开